

# 东阿三道卡,交警深夜收“黑钱”

## 外地大货车每经过一道要交10元钱,不给钱会被开罚单

文/片 本报记者

半小时车程、30公里内的三个卡口处,都有穿警服的人拦下外地大货车向司机索要10元钱,之后不做任何检查就放行。整个过程隐蔽迅速,既没有出示证件,也没有任何收据。司机介绍,如果不给钱就会被开罚单。在聊城东阿,11月18日深夜到19日凌晨,记者跟随一辆外省大货车经过这三处卡口暗访,亲眼目睹了司机被交警隐蔽收“黑钱”的全过程。

►陈师傅手里攥着10元钱,准备交给交警。



### “鲁P9508警”警车停卡口,有人悄悄收钱

“出门在外,受罪又受气。”18日22时26分,陈师傅驾驶大货车途经聊城,按照事先约定接上了记者。记者刚上车,陈师傅就开始抱怨自己的遭遇。

23时56分,陈师傅驾车沿S329行驶到了S329和东阿县城西外环交叉口向北约3公里处,“你看,有警灯闪了,前面就是卡口。”

为了隐蔽,记者躲在驾驶室后面的一处休息间里,就躺在陈师傅身后,但能看清楚驾驶室外的情况。

记者看到这一卡口处停着一辆闪烁着警灯的制式警

车,一个穿着警服、外套反光背心的人拿手电筒示意陈师傅停车,走向陈师傅大货车驾驶室位置的车门。

只见陈师傅左手打开车门,露出了一点门缝,右手攥着一张面值10元的人民币从门缝里塞了出去,穿警服的人伸手从门缝处接过了钱,就立即转身离开。随后,陈师傅关门后启动车辆离开。这一幕被躲在陈师傅后面的记者看得清清楚楚。

在陈师傅递钱的过程中,那个接钱的穿警服的人没有和陈师傅有任何语言上的交流。

随着关门声,这个过程瞬间完成,只有一两秒的时间。

19日0时04分,陈师傅驾车来到了东阿县城北外环的一个十字路口,路口同样停着一辆制式警车。“别被他们看到了。”看到记者一直在录像,陈师傅提醒记者注意隐蔽。靠近卡口时,一个拿手电筒、穿警服的人示意陈师傅停车,他的警服外面也套有反光背心。等他走近陈师傅驾驶室一侧的车门,陈师傅就打开车门,将手里攥着的10元钱递了出去。

“那辆警车的车牌号是鲁

P9508警。”经过卡口时,陈师傅看到了这辆警车的车牌号。凌晨1点左右,记者返回这处卡口发现,警车仍然停在这里,借着灯光确认这辆警车悬挂的车牌是“鲁P9508警”。

“再过一个卡口就没事了。”陈师傅所说的这个卡口位于东阿大桥镇境内的105国道上,紧邻平阴黄河大桥。19日0时22分,陈师傅的车被拦在这个卡口处,这里同样停着闪烁警灯的警车,一个体态稍胖的穿警服的人上前从车门缝中接过了陈师傅递过去的10元钱后放行。

### 被索要20元没给,收到百元罚单

“要是不给钱就不让走,就会给你开罚单。”当记者问起如果不给钱会有什么后果时,陈师傅顿时紧张起来。

陈师傅一边说一边打开驾驶室旁边的储物盒,刚刚给出的30元钱之前就放在这里面。陈师傅有一个手电筒,给钱之前确认一下面值。“以前也是这样,每个卡口给10元,不能少给也不能多给。”

到达东阿之前,陈师傅还专门用手机联系了驶过东阿境内的熟识的货车司机,得知了三个卡口的部署。

“给钱的时候不能打开车窗,那样动作太明显,他们也不会要。”打开手电筒,陈师傅模拟了自己叠钱的动作,“把钱折叠起来提前攥在手里,到卡口的时候,打开一点车门,穿警服的人把手伸进来,我在门缝里直接松手,钱就被拿出去了。”

陈师傅告诉记者,如果过卡口的时候不交钱,穿警服的

人会以大货车的车牌放大号不清为理由进行处罚,每次都是罚款100元。一旦被罚款,不仅有损失,处理起来也很麻烦,还不如交10元钱了事。

除了担心车牌放大号不清楚被处罚之外,陈师傅还担心穿警服的人以大货车安全设施不全为由开罚单。陈师傅说,其实他平时经常检查车辆,防止自己违反规定被处罚。“自己的车肯定很注意,担心被卡口的人挑出毛病,我的车牌放大号很清楚,安全设施也很齐全,我们是不愿意惹麻烦的。给他们10元钱是没办法的事,给少了就不行。”

陈师傅说,之前在东阿境内的一处卡口,他曾给了一个穿警服的人5元钱,结果对方直接就把钱扔了回来。今年9月份,在一处卡口,一个穿警服的人向陈师傅索要20元钱,他没有给,接着就被开了100元的罚单。



在第二处卡口,图中这个人收了陈师傅10元钱。(视频截图)



第二处卡口停放着警车。(视频截图)

### 三卡口间仅30公里,收钱后不做检查就放行

陈师傅告诉记者,由于运输的缘故,他和很多大货车司机经常经过东阿境内,已经有两个多月的时间。第一次去东阿时,这三处卡口就已经存在了,只要经过卡口,他基本上都会给钱。陈师傅粗略估算,第一处卡口和第二处卡口的距离是8公里左右,第二处卡口和第三处卡口的距离为20多公里。

不止陈师傅一个人有这种遭遇,“大部分经过的大货车都

会停下给钱。”陈师傅说,他来自邻近山东的一个省份,老家很多大货车司机和他有着同样的烦恼,只要经过东阿的这三处卡口,都要交隐蔽的“过路费”。“穿警服的人不出示任何执法证件,不给货车司机开具任何票据,只要司机把钱递到穿警服的人手里,对方既不检查司机的驾驶证和行驶证,也不对大货车进行超载等检查,直接让司机开车走。”

记者采访了解到,陈师傅

由东向西行驶经过东阿时是下半夜,由西向东行驶经过东阿是上半夜,三处卡口上半夜和下半夜都有人收钱。陈师傅驾驶大货车两天往返一次,按这三个卡口计算,拉一趟货途经东阿就需要交出去60元钱,这对他来说是一笔不小的负担。

记者跟随陈师傅暗访发现,每一处卡口都停着制式警车,并且开启警灯,处于工作状态。前两处卡口有三四个穿

警服的人,第三处卡口穿警服的人较前两处卡口多。记者注意到,在卡口处拦车收钱的穿警服的人异常警惕,他们胸前警服上的警号被反光背心遮挡,对过往的小汽车不加阻拦,只是用手电筒示意过往的大货车停下。拦住一辆大货车后,他们会首先观察有没有两个方向的其他车辆的灯光照射过来,如果有车辆灯光照射过来,穿警服的人就会等车辆过去后再靠近车门去收钱。

相关链接

### 交警现场收罚款就属违规

山西省公安厅交通管理局负责人日前在该省交管系统电视电话会议上明确表示,不论是什么理由,也不论是交警还是协勤,只要现场收取针对机动车的罚款,均属于公路“三乱”,群众举报经查实后可获得一万元重奖。

继去年6月山西省通报两起交警、协勤违规,违纪收取“黑钱”的事件后,山西省公安厅交管局又召开全省交管系统电视电话会议,要求各地交警自查自纠、严明纪律,在全省范围内禁绝公路“三乱”。

该负责人在会上表示,群众举报的执法人员收“黑钱”一经查实,当事实警或协勤一律开除或辞退,并追究相关领导责任。

此前,在山西省通报的两起收“黑钱”事件中的两名举报人均得到一万元奖励,但一直没有前来领取。

据中新社

### 交警收“黑钱”县交警队长被免

据媒体报道,经山西省公安厅交管局调查组查证,2012年5月25日零时许,新绛县交警大队公路巡警一中队协管员李海宁执勤时,示意一辆车号为晋L47677半挂车牵引车靠边接受检查,发现该车换了驾驶人。李海宁让驾驶员出示驾驶证和行驶证,把证件交给公路巡警一中队负责人王建国,王建国在处理司机违法行为时,接受司机塞给的现金1000元,让其写出检查后放行。

省交管局建议给予王建国开除处分,给予新绛县交警大队副大队长马千里行政记大过处分,免去新绛县公安局交警大队大队长薛吉昌大队长职务。

2011年11月,媒体曝光山西省岚县、孟县交警乱罚款、收“黑钱”和高速公路交警执法不规范等问题。岚县和孟县公安交警部门包括县公安局局长、交警大队大队长、交警大队教导员和交警大队副大队长共8人被免职,其中7人予以党纪政纪处分。负有直接责任的岚县公安局交警大队界河口中队中队长郭新君、指导员郭青海被撤职,对界河口中队民警李怀珍予以党纪政纪处分,涉事的5名协勤人员被辞退。孟县公安局交警大队七中队中队长李玉忠和6名涉事协勤人员全部被辞退。

据中广网

**1000名泌尿  
疾病患者  
免费筛查**

为更好地服务百姓健康,救助贫困弱势群体,即日起启动11月30日,山东大学第二医院泌尿外科“好榜样”公益健康月活动,为1000名泌尿系统疾病患者免费筛查(包括泌尿系B超检查、尿流率测定、残余尿测定、前列腺指诊等检查),为100名贫困患者和寒区家庭实行免费手术治疗。

活动地点:山大二院  
门诊楼三楼泌尿外科门诊  
咨询电话:0531-85075401 85075402